



5:0, 开局玩儿这么大

东道主延续不败, 连普京都羞涩了



俄罗斯队球员加辛斯基(左)攻入本届世界杯首粒进球后庆祝

昨晚世界杯来了。虽然罗比·威廉姆斯依旧不改坏小子本色,虽然世界杯主题曲依旧过耳就忘,但这些槽点和争议都没有影响真正的绿茵对抗。

与外界在赛前几乎预测的相似,经过90分钟的鏖战,俄罗斯队在巨大的主场优势下以5:0大胜沙特队,取得了本届赛事的开门红。历史上,世界杯的主办国无论是在揭幕战还是首秀中都还未尝败绩。



俄罗斯队球员切里舍夫在比赛中庆祝自己的进球

申言 不绝

学习沙特好榜样

昨天应一位同行之邀我厚着脸皮冒充资深预测了一回比分。对于预测比分这种事儿吧,我其实一直都认为是最不靠谱的事情之一。一来,自己从来缺乏运气;二来,能不能准确预测比分,其实和各自的足球水平高低是没有关系的——要是以猜比分的准确度来排队,人群从二七广场一直排到红场,你恐怕都很难看到球王贝利的踪影。

铺垫了这么多,其实是为了接下来的嘚瑟做准备的。4:0,我是这么猜的,虽然还不算准确,但在众多预测比分的人当中,我已经是无限接近正确了。由此也可以再一次证明预测这种事儿是多么没谱——昨天的那么多张俄罗斯面孔,其实我只认识普京。

说几句正经的,之所以看好俄罗斯大胜,原因在于坐拥主场之利的东道主原本就有实力优势,而沙特在历史上有过首战即遭痛宰的经历——他们在2002年的那场惨败,为克洛泽日后成为世界杯金靴、世界杯历史上的射手王奠定了坚实的基础。上述理由,再加上沙特一上来就采取的搏命打法,最终的结果就是注定的了。

看看沙特人开场阶段的表现,仿佛他们的足球比赛不是90分钟,而只有30分钟。从鸣哨开始就疯狂狂奔疯狂进攻,比赛节奏快得把电视评论员的语速都带快了——难为我原本都听不懂,此刻就更吃力了。

能把实力强于自己的东道主对手逼得“打反击”,偏偏对手又是不知“手下留情”为何物的“战斗民族”,被打成筛子自然是一点儿也不亏。但这并不代表就一定得抨击沙特人自不量力以卵击石。

世界杯办到现在,差不多快一个世纪了,冠军奖杯从来都属于几个有限的豪门,绝大多数都是陪客。那么好了,既然注定一日游,为啥不索性杀他个天翻地覆慨而慷,也算过把瘾,展示了自己。同时也成全了对手,愉悦了观众,多全齐美,有何不可?讲真,“进一球,拿一分,赢一场”,虽然看上去只是“小目标”,但也不是谁想完成就能完成的。

虽然输得有点儿惨,但沙特的思路值得所有弱队学习,至少这样的比赛场面和比分,不枉全世界那么多球迷点灯熬油。想一想,再过8年,世界杯都要扩军(兑水)到48支队伍了,要是弱队都功利心十足,上来都是铁桶阵,那该多无聊,世界杯的商业价值也会连带受损。

最后说一句,虽然俄罗斯赢得畅快淋漓,但我并不认为他们能走太远。

郑州晚报体育评论员 郭韬略

稳赢,东道主的“神秘”规律

世界杯的历史上,东道主的揭幕战表现可以说是相当稳定:

在过往的20届比赛中,他们还从未在家门口输掉过揭幕战,9次出场的战绩是6胜3平;而在21场首秀中,他们依旧以15胜6平保持不败,甚至有6个东道主最终捧起了大力神杯。

从最近5届世界杯来看,除了南非小组出局外,成绩最差的就是日本队在韩日世界杯上的16强。而韩国、德国、巴西这些东道主至少也是4强,法国还在1998年最终主

场夺冠。

当然,除了东道主强大的主场优势,另一股“神秘力量”也在暗暗帮助着俄罗斯——一只2岁半的白色小猫阿喀琉斯,它此次接替了章鱼保罗的工作,担任本届世界杯的预测官。

在去年的联合会杯上,这位“神算子”就预测对了4场比赛中的3场,另一场则以平局收场。

而根据这只天生耳聋却直觉很准的猫咪预测,东道主俄罗斯一定赢下揭幕战的胜利。

成3:0。而在比赛的补时阶段,切里舍夫梅开二度,用一记世界杯波继续改写比分。终场哨响前,戈洛温最后用一记任意球将比分锁定在5:0,将现场的气氛推向高点。

俄罗斯主帅的两次换人也成就了球队的两次破门,堪称点睛之笔。

揭幕战的“开门红”对于俄罗斯队来说至关重要,因为他们要想出线必须要在拥有乌拉圭和埃及的A组突围。正因如此,对两支球队来说,这既是一场揭幕战又是一场“生死战”。

“不管怎样,我们会赢,因为我们想赢。我们已经做好了战斗的准备。”切尔西索夫教练在赛前的这番话最终变成了现实。不过,东道主想要在小组突围,接下来的两场比赛也都是挑战。

“菜鸡互啄”,俄罗斯更厉害

但是俄罗斯队的首发阵容还是给了世界意外。俄罗斯队抛弃了此前一直演练的三后卫阵型,改打4-2-3-1,而伊格纳舍维奇这样38岁的老将也获得了首发机会。

比赛开始后,针对沙特队擅长控球的特点,俄罗斯队祭出高位逼抢,让沙特队显得比较慌乱。但在11分钟的进球中,俄罗斯队还是选择展示自我,用出色的头球和高空作业能力解决问题。

而42分钟的进球,来自俄罗斯的快速反击,而沙特后卫慢慢悠悠地回防,让这位“皇马名宿”切里舍夫展现了一波脚下技术。

下半场70分钟,俄罗斯主帅调兵遣将,派出了替补球员久巴。而这名中锋在出场不到1分钟就接到队友戈洛温的助攻,完成了一次头球破门,将比分改写



英国歌手罗比·威廉姆斯与俄罗斯女高音歌唱家嘉丽弗莉娜演唱主题曲

开幕式亮点十足 普京称世界杯是属于全世界的伟大的盛宴

世界杯开幕式昨日在莫斯科卢日尼基体育场进行,开幕式首先由卡西利亚斯手捧大力神杯进入现场。卡西利亚斯司职门将,是西班牙前传奇球员兼队长,曾率领球队赢得2010年南非世界杯的冠军。

随后,英国家喻户晓的歌手罗比·威廉姆斯与俄罗斯女高音歌唱家阿依达·嘉丽弗莉娜倾情演唱了激动人心的世界杯主题曲。

此外,亲临现场的嘉宾还有巴西名将“外星人”罗纳尔多,罗纳尔多虽然身体发福,但可以看到他目前精神状态还算不错。

最后,俄罗斯总统普京与国际足联主席因凡蒂诺分别致辞,他们称世界杯是属于全世界的伟大的盛宴。

值得一提的是,中国在世界杯历史上首次为开幕式派出了护旗手。

新民